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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

                           DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.  64 
 

______________________________________________________________________________________________________________________ 
OGGETTO: 

ELEZIONE PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

____________________________________________________________________ 

 
L’anno 2021, addì 21, del mese di Ottobre, alle ore 20.00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal 

Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta pubblica, di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Risultano presenti i consiglieri sigg.: 
 

Nominativo Pres. Nominativo Pres. 

MURO SERGIO - Sindaco SI RASTELLI MASSIMILIANO SI 

APPICCIUTOLI VINCENZO SI RINALDI ANTONELLA SI 

BANGE MAURO SI RUBATTO RUBIO MARIA DEL MAR AG 

BO FEDERICO SI RUO MICHELA SI 

CANNAVO' CARMELA SI RUSSO PASQUALE SI 

CARBONE PIETRO SI TOMMASINO GIUSEPPE SI 

CIULLO DANTE GIOVANNI SI VERSINO LARA SI 

COLACI MICHELE SI ZECCHI LUCA SI 

GIANOGLIO ROSSANO SI   

 

Presiede la seduta il Consigliere Anziano Sig. TOMMASINO GIUSEPPE 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale SCATIGNA ELISABETTA. 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in trattazione l’argomento in 

oggetto. 

 



 

OGGETTO: ELEZIONE PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Dato atto che gli interventi sono registrati su file digitali, in attuazione della deliberazione 

consiliare n. 16 del 04/02/2000 e depositati agli atti; 

 

Considerato che l’art. 39 del D.Lgs. n. 267/2000 determina quanto segue: 

“I Consigli Provinciali ed i Consigli Comunali dei Comuni con popolazione superiore ai 

15.000 abitanti sono presieduti da un Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima seduta del 

Consiglio […]”; 

 

Visto lo Statuto del Comune il cui art. 16 “Presidenza del Consiglio Comunale” ai commi 1, 

2 e 3 testualmente recita: 

“1. Il Consiglio, nella prima seduta, espletate le operazioni di convalida e di eventuale 

surroga degli eletti, procede alla elezione nel proprio seno di un Presidente e di un Vice 

Presidente, con due votazioni separate, a voto palese e per appello nominale. 

2. Il Presidente è eletto a maggioranza dei due terzi dei Consiglieri assegnati. Se nessun 

candidato ottiene la maggioranza prevista, nella seconda votazione, da tenersi nella stessa 

seduta, è sufficiente la maggioranza dei voti dei Consiglieri assegnati. Se nessun candidato 

ottiene tale maggioranza si procede ad una ulteriore votazione di ballottaggio tra i due 

candidati che hanno ottenuto il maggior numero dei voti. Risulta eletto chi ha conseguito la 

maggioranza relativa. A parità di voti risulta eletto il più anziano di età. 

3. Con gli stessi criteri, nominato il Presidente, si procede all’elezione del Vice Presidente”. 

 

Ritenuto opportuno procedere all’elezione del Presidente e del vice Presidente del Consiglio 

Comunale secondo i dettami dello Statuto Comunale; 

 

 Acquisito il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 

espresso dal Segretario Generale dott.ssa Elisabetta Scatigna; 

 

Sentita la proposta di candidatura alla carica di Presidente del Consiglio Comunale del 

Consigliere sig. Gianoglio Rossano, che a nome della Maggioranza consiliare propone la nomina 

del Consigliere Comunale sig. Tommasino Giuseppe; 

 

Il sig. Giuseppe Tommasino mette in votazione la proposta con voto palese ed appello 

nominale, dal quale scaturisce il seguente esito: 

- consigliere: Giuseppe Tommasino n. 14 voti (Muro Sergio, Appicciutoli Vincenzo, 

Bange Mauro, Bo Federico, Cannavò Carmela, Carbone Pietro, Ciullo Dante Giovanni, 

Colaci Michele, Gianoglio Rossano, Rinaldi Antonella, Ruo Michela, Russo Pasquale, 

Versino Lara, Zecchi Luca); 

- Astenuti: n. 2 (Rastelli Massimiliano, Tommasino Giuseppe); 

 

Considerato che l’art. 16, c. 2, dello Statuto comunale prevede che l’elezione del Presidente 

del Consiglio Comunale avvenga con la maggioranza dei 2/3 dei Consiglieri assegnati e che tale 

maggioranza risulta raggiunta; 

 

Il Consiglio Comunale nomina pertanto il sig. Tommasino Giuseppe quale Presidente del 

Consiglio Comunale. 



 

*** 

 

Interviene il Presidente del Consiglio Comunale, alzandosi in piedi effettua la seguente 

comunicazione: 

 

“Caro Sindaco, cari colleghi, presenti tutti 

ci apprestiamo ad iniziare una nuova consiliatura e permettetemi innanzitutto un saluto di 

benvenuto al pubblico che possiamo nuovamente accogliere in presenza, ai cittadini collegati in 

streaming, a tutto il consiglio, in particolar modo ai consiglieri che per la prima volta si affacciano 

ad esperienze di amministrazione pubblica. 

 

Desidero ringraziare i colleghi che hanno espresso la loro fiducia proponendomi e 

votandomi come Presidente dell’assemblea consiliare. Come tutti sappiamo, a livello nazionale ed 

anche a Rivalta, la metà dei cittadini non si sono espressi alle ultime elezioni. Rimane molto forte 

un disinteresse generale verso la politica. A tutti i livelli istituzionali occorre quindi farsi delle 

domande su come ri-avvicinare i cittadini alla politica e alla scelta dei propri rappresentanti. Mi 

auguro che questa sede possa diventare luogo di confronto, di stimolo reciproco e di sinergia per il 

bene della città e dei cittadini, che sia l’interesse collettivo a prevalere e non quello dei singoli. 

 

Da parte mia posso garantire che questo sarà un mandato improntato sulla ragionevolezza 

e sulla collaborazione. Mi adopererò per rappresentare l’intero consiglio comunale, tutelando la 

dignità del ruolo ed assicurando l’esercizio delle funzioni attribuite dalla Legge e dal nostro 

regolamento.  

Mi impegnerò a svolgere il ruolo di arbitro, confidando nella collaborazione di tutti i 

colleghi, cooperando in maniera attiva con il Vice Presidente che sarà eletto tra poco. 

 

Concludo ringraziando gli uffici comunali, i funzionari qui presenti, a conclusione del 

grande lavoro svolto durante il periodo elettorale e augurando “buon lavoro” al Segretario 

Generale, Dott.ssa Elisabetta Scatigna, al Sindaco Sergio Muro, alla giunta, ai colleghi consiglieri, 

che ci sia davvero – pur nella differenza delle vedute – una comunione di intenti per il bene di 

Rivalta e dei suoi quartieri.  

Grazie”. 

 

*** 

 

Successivamente si passa alle proposte per l’elezione del Vice Presidente del Consiglio 

Comunale. 

 

Sentita la proposta di candidatura alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale del 

Consigliere sig. Bo Federico, che a nome della Minoranza consiliare propone la nomina del 

Consigliere Comunale sig.ra Rubatto Rubio Maria del Mar; 

 

Sentita la proposta di candidatura alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale del 

Consigliere sig. Gianoglio Rossano, che a nome della Maggioranza, propone anch’egli la nomina 

del Consigliere Comunale sig.ra Rubatto Rubio Maria del Mar; 

 

Il Presidente del Consiglio comunale Giuseppe Tommasino mette in votazione la proposta 

con voto palese ed appello nominale, dal quale scaturisce il seguente esito: 

- Consigliere: Rubatto Rubio Maria del Mar n. 16 voti (Muro Sergio, Appicciutoli 

Vincenzo, Bange Mauro, Bo Federico, Cannavò Carmela, Carbone Pietro, Ciullo Dante 



Giovanni, Colaci Michele, Gianoglio Rossano, Rastelli Massimiliano, Rinaldi Antonella, 

Ruo Michela, Russo Pasquale, Tommasino Giuseppe, Versino Lara, Zecchi Luca); 

Astenuti: n. zero; 

 

Considerato che, anche in questo caso, la maggioranza dei 2/3 dei Consiglieri assegnati è 

stata raggiunta, il Consiglio Comunale nomina la sig.ra Rubatto Rubio Maria del Mar quale Vice 

Presidente del Consiglio Comunale. 

 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

 

2. Di nominare il sig. Tommasino Giuseppe Presidente del Consiglio Comunale. 

 

3. Di nominare la sig.ra Rubatto Rubio Maria del Mar Vice Presidente del Consiglio 

Comunale. 

 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 16 voti favorevoli, n. zero voti contrari, n. zero astenuti,  

espressi per alzata di mano, 

su n. 16 consiglieri presenti e n. 16 votanti, 

 

 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente deliberazione, per l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi e per 

gli effetti del 4° comma dell’art. 134 del T.U.E.L. – D.Lgs. n. 267/2000. 
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Pareri
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ELEZIONE PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

2021

Segretario Generale

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

19/10/2021

Ufficio Proponente (Segretario Generale)

Data

Parere Favorevole

Elisabetta Scatigna

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

21/10/2021

Ragioneria

Data

Parere Non Necessario

Tonino Salerno

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 

TOMMASINO GIUSEPPE 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

SCATIGNA ELISABETTA 

 

 

 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede
dell'Amministrazione Comunale. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è
stato emanato da:

Elisabetta Scatigna;1;11527067
TOMMASINO GIUSEPPE;2;13220012


